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2015年4月高等教育自学考试全国统一命题考试[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
现代设计方法试卷

(课程代码02200)

本试卷共6页，满分l00分，考试时间l50分钟。

2．为选择题。，必须对应试卷上的题号使用2B铅笔将“答题卡”的相应代码涂黑。

3．第二部分为非选择题。必须注明大、小题号。使用0．5毫米黑色字迹签字笔作答。

一、单项选择题(本大题共20小题，每小题l分，共20分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其选出并将“答题卡”

1．在CAD作业过程中，以下设备是CAD系统的输入设备的是

A.显示器

B.硬磁盘

C.光笔

D.网卡

2.一个CAD系统为“交钥匙系统”，它的分类的依据为

A.按系统的功能范围[[微信公众号：ikaoti]
B.按运行方式

C.按软件的可开发性

D.按硬件分类

3．下列矩阵中，能使平面图形实现旋转变换的矩阵为



4．插值法是用给定数据点构造函数，用所构造的函数求未给定函数值点的函数值的方法，该方法所构造的函数

A.不通过给定点

B.通过部分给定点

C.通过全部给定点

D.不能确定是否通过给定点

5.一平面图形关于一条不过原点的任意直线作对称变换，用基本变换矩阵表示该变换，

需要用到的基本变换的个数为

A.2个
B.3个

C.4个

D.5个

6．在以下要素中，是优化设计数学模型的基本要素的是

A.设计变量
B.设计空间C设计常量

D.设计方案

7．函数F(x)在D1上具有连续二阶导数，D是Dl内部的一个凸集，则F(x)为D上

的凸函数的充分必要条件为：F(x)的Hessian矩阵

A.负定

B.半负定
C.正定
D.半正定

8．采用Powell方法求解优化问题，在求解过程中用到了

A.梯度方向和坐标方向

B.坐标方向和共轭方向

C共轭方向和梯度方向

D.梯度方向、坐标方向和共轭方向[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
9．在求解有约束问题的方法中的外点罚函法所选择的计算的初始点

A.必须在可行域内

B.必须在可行域外

C.在可行域内、外都可以

D.必须在约束边界上

10．在以下方法中，求解过程中需要利用函数的导数或偏导数构造搜索方法的方法为

A.Powell法

B.坐标轮换法

C.单纯形法

D.变尺度法


12．采用平面三角形单元对一受外力作用的平板进行有限元分析，板所用的材料各处相

同，位移模式为线性位移模式，则该种三角形单元为

A.常应变单元，非常应力单元

B.非常应变单元，常应力单元

C.非常应变单元，非常应力单元

D.常应变单元，常应力单元[最新年份咨询qq593777558]
13.采用平面三角形单元对一结构进行有限元分析，其中一单元的局部编码l(e)、2(e)、

3(e)对应的总体编码为2、5、8，则局部坐标系下该单元刚度矩阵的元素K52应放入总

体刚度矩阵的

第4行第l5列

B.第5行第2列

C.第10行第4列

D.第l5行第4列

14．在有限元分析时，如果外载荷不是作用在节点上，则需要进行非节点载荷处理，对于

平面三角形单元和杆单元的非节点载荷的处理[最新年份咨询qq593777558]
A.三角形单元简化成固端梁，杆单元简化成简支梁

B.三角形单元简化成简支梁，杆单元简化成固端梁
C.三角形单元和杆单元都简化成固端梁

D.三角形单元和杆单元都简化成简支梁

15.在进行有限元分析时，用单元对结构进行离散，单元的数量的多少一般不取决于

A.要求的精度[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
B.单元的尺寸

C.单元的材料

D.单元的自由度数

16．N0为受试产品总数，△Nf(t)为时刻t到t+△t之间的时间间隔内产生的失效产品

数，则
为t到t+△t时间间隔内的

A.累积失效频率

B.平均失效密度

C.平均失效率

D.平均寿命

17．对于标准正态分布，均值为
，方差为
，则


18．许多电器元件的失效概率服从该种分布，它的失效率为常数，这种分布为

A.正态分布

B.威布尔分布

C.指数分布

D.对数正态分布

19．根据强度应力干涉理论，产品的强度和应力均服从正态分布，则当强度均值小于应力

均值时，此时产品的平均安全系数

A.小于1[[微信公众号：ikaoti]
B.等于1

C.大于l

D.不确定

20．由l2个零件组成的串联系统，已知零件的可靠度为Ri(t)，i=1，2，…，n，则该系

统的可靠度为


二、多项选择题《本大题共5小题，每小题2分，共l0分)

卡”的相应代码涂黑。未涂、错涂、多涂或少涂均无分。

21.CAD技术已成为一门综合性应用新技术，它涉及到许多基础技术，以下技术中属于工

程分析技术的是

A.有限元分析

B.优化设计方法

C.物理特性计算

D.模拟仿真E．实体造型

22．以下软件属于CAD软件中的系统软件的是

A.操作系统

B.二维绘图软件

C.网络通信软件
D.数据库管理软件E．文档制作软件

23．约束优化问题，目标函数为
，对于x={3，4}T点，以下约束条件中起作用约束为


24．在有限元分析中，在以下列出的因素中，对于对称结构必须要求对称的因素有

A.结构的几何形状

B.结构的尺寸

C.结构所受载荷

D.结构所受约束E．结构的材料

25．在以下的可靠性指标中，属于概率指标的有

A.R(t)

B.T

C.F(t)



三、填空题(本大题共l0小题，每小题l分，共l0分)

26．CAD技术是指人们在计算机软硬件的辅助下，对产品或工程进行________、

分析计算、修改和编写技术文件以及显示、输出的一种设计方法。

27．物体各外表面之间的交线组成物体的外轮廓的框架，简称线框模型。线框模型就是利

用物体的棱边和________来表示其几何形状的一种模型。

28．牛顿法和阻尼牛顿法统称为牛顿型方法，这类方法的最大优点是收敛________。[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
29．梯度是函数F(x)对各个设计变量的偏导数组成的列矢量，梯度是函数的一种__________性质。
30．Powell方法中的共轭方向是在________过程中逐步产生的。

31．整体刚度矩阵具有奇异性，其物理意义是在无约束情况下，整个结构可以作________
运动。
32．在进行有限元分析时，平面刚架杆单元的坐标转换矩阵为________阶矩阵。

33．衡量产品可靠性的指标有很多，这些指标之间有着密切的关系，一个产品的可靠度为R(t)，则该产品的失效率
(t)用R(t)表示的计算公式为
(t)=________。

34．在可靠性设计中，不仅要知道产品可靠度的下限值，而且还要知道可靠度下限值的

________。
35．在可靠性分析中，系统最基本的组合形式为串联模型和并联模型，并联模型有冗余系统和________系统两类。[最新年份咨询qq593777558]
四、简答题(本大题共5小题，每小题6分。共30分)

36．简述CAD系统中的主机系统和微型计算机系统的特点。

37．简述CAD作业中对设计资料的处理方法。

38．简述梯度法的迭代步骤。

39．有限元法的前处理主要包含哪些内容?

40．简述强度---应力干涉理论。

四、计算题(本大题共4小题，第41，42小题各5分，第43，44小题各10分，共30分)

41．一零件的强度和应力均服从指数分布，强度的均值为
，应力的均值为
。试求该零件的可靠度。(计算结果保留4位小数。)

42．如图示的平板结构，划分了两个三角形单元，单元的编号、节点的总码、局部码和坐标系、约束条件如图示。在结构的2—4边中点作用力F的大小为l00N。结构在总体坐标系下的总体刚度矩阵为


43．一矩形窗口W左下角坐标为(0，O)，右上角坐标(10，15)，一视区V左下角坐标

为(8，7)，右上角坐标为(14，13)。△ABC在窗口W下各点的坐标为A(3，3)，

B(8，5)，C(6，12)，将△ABC从窗口W下匹配到视区V下，试求△ABC在视区

V中各点的坐标。

44．用黄金分割法计算F(x)=x2-10x+24的极小值，初始区间为[2，12]，计算

两轮。
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